

Кнессет как отражение структуры израильского общества





В демократических странах считается, что состав парламента до известной степени должен соответствовать картине общества в целом. Ведь народные избранники – суть представители общественных слоев, доверивших им депутатский мандат. На примере депутатского корпуса Кнессета 20-го созыва попробуем разобраться, насколько это соответствует действительности.



• Больше женщин

В кнессете 20-го созыва работает 29 женщин – это самое высокое число представительниц за всю историю израильского парламента. Стоит отметить, что число женщин в израильском законодательном органе постоянно растет, в прошлой каденции их было 27, а в нынешней они составляют четвертую часть от всех депутатов.



- ... И НАЦМЕНЬШИНСТВ

Выросло число представителей национальных меньшинств в израильском законодательном органе – арабов и друзов. Помимо объединенного арабского списка, получившего 13 мандатов, есть представители национальных меньшинств и в других партиях: в списках партии власти «Ликуд», а также партий «Синистский лагерь», «Мерец» и «Наш дом Израиль» есть по одному представителю национальных меньшинств.



Профессора и бывшие журналисты

В новом парламенте будут заседать два обладателя профессорского звания и 14 бывших журналистов, в их числе представительница русскоязычного сектора, обозреватель 9-го канала Ксения Светлова.

Кстати, ей и еще четверем новоиспеченным депутатам Кнессета пришлось отказаться от второго гражданства, поскольку, согласно израильскому законодательству прежде чем принести присягу и получить все права депутата Кнессета, народные избранники, обладающие вторым гражданством, должны отказаться от него.



- **Русскоязычные депутаты**

- Для восьмерых из 120 израильских парламентариев родным языком является русский. При этом представительство русскоязычных депутатов не сосредоточено в какой-то одной партии, как это было в 90-е годы, а разбросано по всему политическому спектру.



Правящая партия «Ликуд» предоставила русскоязычным политикам два места в парламенте (Юлий Эдельштейн, Зеэв Элькин), по одному мандату взяли русскоязычные представители в списках «Сионистского лагеря» (Ксения Светлова), «Кулану» (Тали Плосков) и «Еш Атид» (Константин Развозов), еще трое прошли в Кнессет в составе партии «Наш дом Израиль» (Авигдор Либерман, Софа Ландвер и Роберт Илатов).



Число религиозных депутатов, включая «харедим» и религиозных сионистов, составляет около трети от общего состава кнессета: 37 депутатов.

Их позиция играет важную роль в вопросах отстаивания национального характера государства Израиль.

Партии в израильском Кнессете



